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TRIGONOMETRIK DENKLEMLER

TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN PERIYOTLARI




 TRIGONOMETRIK FONKSiYONLARIN PERIYOTLARI

2> neENa#0, ab € R olmak tzere,
f(x) = cos"(ax+b)

g(x) = sin"(ax+b)

=» fonksiyonlarinin esas periyodu,

ﬂ , n tek ise

lal
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2> neENa#0, ab € R olmak tzere,
f(x) = tan"(ax+b)

g(x) = cot"(ax+b)

=» fonksiyonlarinin esas periyodu,

JT
T =

lal




fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin periyotlan toplami
kactir?
A)

37T 117t 1071
- 2 D) —— F) ——
: B)n ~ C2n D) )3




Bilgi: Periyodik fonksiyonlarin toplamlarnin periyodu, bu
fonksiyonlarin periyotlarinin EKOK’u alinarak bulunur.

f(x) = sin’(ax + 4) + tan>(3x — 2)
fonksiyonunun esas periyodu 7 dir.

|]a] < 10 olduguna gore, a’nin alabilecegi kac farkl tam sayi
degeri vardir?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12




' TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN GRAFIKLERI

Trigonometrik fonksiyonlarin grafikleri ¢izilirken;

=» Fonksiyonun varsa esas periyodu bulunur.

=» Esas periyoda uygun bir aralik segilir:

=» Secilen aralikta fonksiyonun degigsim tablosu duzenlenir.

=» Secilen aralikta fonksiyonun grafigi cizildikten sonra diger periyot araliklarinda
da grafigin aynisi ¢izilir.




y = sin X

Y = C0S X




y = tan X

y = cot X




> X

Yukarnda g(x) = a + b * cosx fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gore, a * b + k ifadesinin degeri kactir?

B) 8 C) 9 D) 10 E) 12




y = f(x)

N }

f:[km, (k+1)t] — R

y = f(x) = 2"sin

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi ve icine cizilen ikizkenar
ucgenler verilmistir.

k dogal sayi olmak lizere, k < mic¢in Gicgenlerin alanlar top-
127t

lami

olduguna gére, m’nin tam sayi degeri kactir?

B) 5 C)6 D) 7 E) 8




TRlGONOHETRlK DENKLEHLER S
sin X = sin a CoS X = COS a

=» denkleminin ¢ozum kumesi =» denkleminin ¢ozum kumesi




tan X = tan a cot X = cot a

=» denkleminin ¢ozum kumesi =» denkleminin ¢ozum kumesi
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a.sin X + b.cos x =0

=» seklindeki denklemler

2

a.sin“x + b.sinx.cosx + b.coszx =0

=» seklindeki denklemler




X € [0, 27t] olmak uzere,
sin(3x — 60°) = cos(27°)

denkleminin ¢6zum kumesindeki en kucuk iki elemanin
toplami kactir?

A)100° B)161° C)179° D)181°  E)210°




0 < x = 21 olmak uzere,
cos(2x — 10°) = —cos(x — 40°)
denkleminin ¢ozum kumesi ka¢ elemanhdir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 F) 6




0 < x < 21 olmak uzere,
tan®x — (V3 - 1) tanx = V3

denklemini saglayan x acilarinin toplami asagidakilerden
hangisidir?




x € [0, 27t] olmak uzere,
SINX + SIiN2X = tanx
denkleminin verilen aralikta ka¢ farkl kéku vardir?

A) 8 B) 7 C)6 D) 5 E) 4




x € [0, 21t] olmak uzere,

COS3xX — 1
)=

(sinx —l
2

denkleminin c6zum kumesi kac¢ elemanhidir?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 F) 2




x € [0, 27t] olmak uzere,
tan(2x + 10°) « tan(x + 20°) = -1
denklemini saglayan x acilarinin toplami kac¢ derecedir?

A) 100 B)180 C)280 D)360  E)380




0 < x < 271® olmak uzere,

x/sin 2X—C0S2X =1

denkleminin kac farkh koku vardir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10




0<x< 21w olmak Uzere,

2

asin“x + 5sin2x + bcosgx =2

denklemini saglayan herhangi iki kdk x4 ve X, olmak tzere,

« tan(xy) = tan(x,)

« tan(xy) ¢ tan(x,) =5

+ tan(x,) +tan(x,) =-10
oldugu biliniyor.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A) 15 B) 12 C) 10 D) 7 F) 5




Ja+2 +ya+1
2
2

Jya+2 —vya+1

SinNX =

SECX =

a > -1 olduguna goére verilen denklemleri saglayan, x dar
acilarinin toplami ka¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 75 F) 90




. 2 .
SINX =— sinxX =—
3

\—ym AT | BTC > X

Ali Ogretmen basit denklemlerde kék sayisini hizli bir sekilde
bulmak i¢cin sarmal fonksiyonu tanitmistir. Bu fonksiyona gére;

SinX = % denkleminin [0, 67t] aralidindaki kdk sayisi bulunur-

ken sinx = % degerini saglayan 1. ve 2. bolgede birer deger

vardir. Boylece birim cember sarmal bir sekilde yukaridaki gibi
61 ye kadar genisletilir ve sinx dogrularinin kestigi 6 nokta
oldugundan 6 kok var oldugu séylenebilir.

Buna gére; 0 < x < X icin, tan6x = - % denkleminin kag
farkh koki vardir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E) 8






